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Sostegno all’Inclusione Attiva (SIA). Un aiuto alle famiglie in condizioni economiche disagiate.


È stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 166 del 18 luglio 2016 il decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali, di concerto col Ministro dell’Economia e delle Finanze, che avvia il Sostegno per l'Inclusione Attiva (SIA) su tutto il territorio nazionale. 
Il SIA è una misura di contrasto alla povertà che prevede l’erogazione di un sussidio economico alle famiglie in condizioni economiche disagiate, nelle quali siano presenti minorenni, figli disabili o donne in stato di gravidanza accertata.
Il sussidio è subordinato ad un progetto personalizzato di attivazione sociale e lavorativa predisposto dai servizi sociali del Comune, in rete con i servizi per l’impiego, i servizi sanitari e le scuole nonché con soggetti privati ed enti no profit. Il progetto coinvolge tutti i componenti del nucleo familiare e prevede specifici impegni per adulti e minori sulla base di una valutazione globale delle problematiche e dei bisogni. L’obiettivo è quello di aiutare le famiglie a superare la condizione di povertà e riconquistare gradualmente l’autonomia.
Il decreto affida ai Comuni, organizzati in Ambiti territoriali, la gestione operativa delle domande ed il relativo accoglimento/diniego, mentre l’INPS effettuerà i controlli delle posizioni dei soggetti richiedenti per verificare il possesso dei requisiti richiesti.
I cittadini interessati potranno presentare la domanda direttamente al proprio Comune di appartenenza che, successivamente, provvederà ad inoltrarle all’INPS, ai fini della verifica automatica delle condizioni previste dal decreto (ISEE, presenza di eventuali altre prestazioni di natura assistenziale, situazione lavorativa ecc.) e della conseguente disposizione dei benefici economici, che saranno erogati dal Gestore del servizio attraverso una Carta precaricata.
Possono presentare domanda di accesso i cittadini in possesso dei seguenti requisiti:
· essere cittadino italiano o comunitario o suo familiare titolare del diritto di soggiorno o del diritto di soggiorno permanente, ovvero cittadino straniero in possesso del permesso di soggiorno CE per soggiornanti di lungo periodo;
· essere residente in Italia da almeno 2 anni; 
· Requisiti familiari: presenza di almeno un componente minorenne o di un figlio disabile, ovvero di una donna in stato di gravidanza accertata (nel caso in cui sia l'unico requisito familiare posseduto, la domanda può essere presentata non prima di quattro mesi dalla data presunta del parto e deve essere corredata da documentazione medica rilasciata da una struttura pubblica);
· Requisiti economici: ISEE inferiore o uguale a 3mila euro;
· non beneficiare di altri trattamenti economici rilevanti: il valore complessivo di altri trattamenti economici eventualmente percepiti, di natura previdenziale, indennitaria e assistenziale, deve essere inferiore a euro 600 mensili;
· non beneficiare di strumenti di sostegno al reddito dei disoccupati: non può accedere al SIA chi è già beneficiario della NASPI, dell'ASDI o altri strumenti di sostegno al reddito dei disoccupati;
· assenza di beni durevoli di valore: nessun componente deve possedere autoveicoli immatricolati la prima volta nei 12 mesi antecedenti la domanda oppure autoveicoli di cilindrata superiore a 1.300 cc o motoveicoli di cilindrata superiore a 250 cc immatricolati nei tre anni antecedenti la domanda.

Per i comuni dell’Ambito S07 i cittadini possono rivolgersi per informazioni e supporto alla compilazione della domanda:
· agli Assistenti sociali del Servizio Sociale professionale presenti in ogni comune;
· all’Ufficio di Piano presso il comune Roccadaspide – comune capofila dell’Ambito S07 – in via G. Giuliani n. 6 – 1° piano – Palazzo comunale – tel. 0828 1994070 – lunedì, martedì, mercoledì e venerdì dalle ore 09.00 alle ore 12.00.

Ulteriori informazioni sul sito dell’INPS www.inps.it e sul sito del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali www.lavoro.gov.it. 
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